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La sfîrşitul săptămânii trecute, a fost 
marcat un eveniment deosebit pentru 
minerii Văii Jiului. La Staţia Centrală de 
Salvare Minieră, a fost pus în funcţiune 
un modern aparat pentru efectuarea de 
radiografi i pulmonare şi nu numai, de 
ultimă generaţie. Unul dintre obiectele de 
activitate ale Staţiei Centrale de Salvare Mini-
eră, sucursală a Companiei Naţionale a Huilei 
Petroşani,  este monitorizarea stării de sănătate 
a salariaţilor proprii, prin controale medicale 
periodice, cât şi a incidenţei şi evoluţiei bolilor 
profesionale. Bolile profesionale frecvent întâl-
nite în domeniul minier sunt  silicoza, surditatea 
profesională, hipoacuzia bilaterală de percepţie, 
astmul bronşic profesional, boala poliartrozică, 

intoxicaţii acute cu monoxid de 
carbon, herniile de disc operate. 
Compania a instituit prin Contrac-
tul Colectiv de Muncă al CNH şi Re-
gulamentul de Sănătate şi Securi-
tate în Muncă, prevederi speciale, 
impunând ca măsuri de prevenire 
a îmbolnavirilor profesionale, exa-
minarea prin efectuarea de radio-
grafi i pulmonare standard din 3 în 
3 ani. Până recent, Staţia Centrală 
de Salvare Minieră asigura aceste 
examinări periodice prin interme-
diul: unui aparat fi x tip Roentgen 
(MEDICOR) pentru efectuarea 
radiografi ilor pulmonare, de pro-
venienţă maghiară, achiziţionat 
în anul 1969 şi a unei  carava-

ne mobile tip MRF Chirana, achiziţionată în 
anul 1985, de provenienţa cehă. Pe lângă uzu-
ra fi zică şi morală a echipamentelor existente, 
alinierea României la normele Uniunii Europene 
în materie de servicii de sănătate, care impun 
de exemplu măsurarea nivelului de expunere la 
radiaţii şi încadrarea acestuia în limite stricte, au 
determinat compania să demareze procedurile 
de achiziţionare a unei aparaturi medicale. 

Deşi intenţia CNH s-a manifestat încă din 
anul 2004, difi cultăţile fi nanciare au făcut ca 
acest program de modernizare a serviciilor me-
dicale să treneze până în anul 2008, când printr-
un efort însemnat al conducerii companiei, s-a 
reuşit constituirea, din surse proprii, a sumei 
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Activitatea  de turism în 

Pasul Vulcan a început cu 

mai bine de cinci ani în urmă 

când au apărut primele acti-

vităţi turistice din zonă.

Acesta,  având un 

potenţial turistic deosebit a 

intrat în atenţia autorităţilor 

locale vulcănene, care au 

iniţiat, împreună cu un serios 

investitor local, un proiect de 

anvergură intitulat “Castelul 

din Carpaţi”.

 Până la elaborarea ace-

stui proiect,  în zonă exista 

un teleschi şi câteva cabane. 

Prin HGR 426/2009 a fost 

aprobată alocarea sumei de 

10.700.000 lei de la bugetul 

de stat pentru începerea 

fi nanţării acestui obiectiv de 

investiţii.  

“Iată că după mai 
bine de patru ani, proie-
ctul nostru prinde viaţă. 
Este primul proiect tu-
ristic care contribuie 
la revigorarea zonei şi 
realizează o simbioză 
între legendă şi istoria 
locală, iar  ele contribuie 
din plin la dezvoltarea  

municipiului Vulcan. 
Proiectul este structurat 
pe mai multe compo-
nente printre care şi con-
struirea unei telegondo-
le cu o lungime de 3.087 
metri de la cota +770m 
şi cu sosirea ei la cota 
+1310m. Capacitatea de 
transport a telegondolei 

va fi  de circa 1800 perso-
ane /oră, iar instalaţia va 
facilita accesul turiştilor 
în zona turistică Pasul 
Vulcan, unde se vor pu-
tea practica sporturi-
le de iarnă la nivel de 
începători. Accesul din 
zona turistică către pâr-
tiile situate sub vârful 
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DIN CARPAŢI!

Aceasta este deviza sub care poliţiştii hunedoreni ac-
ţionează pentru soluţionarea operativă şi responsabilă 
a solicitărilor primite din partea cetăţenilor. Eforturile 
profesionale ale poliţiştilor s-au concretizat într-un nu-
măr mare de dosare penale soluţionate şi de persoane 
cercetate, fapt care menţine Inspectoratului de Poliţie 
al Judeţului Hunedoara  - şi în primele 6 luni ale anului 
2009 – pe un onorant loc I pe ţară  în privinţa soluţionă-
rii infracţiunilor. 

 Din analiza indicatorilor privind volumul activităţii poliţişti-

lor hunedoreni comparativ cu mediile naţionale, reiese faptul că 

I.P.J Hunedoara se situează, în primul trimestru al anului 2009, 

pe primul loc la nivel naţional în privinţa soluţionării infracţiuni-

lor, fapt care refl ectă eforturile depuse de poliţiştii hunedoreni 

pentru realizarea unui serviciu poliţienesc de calitate, bazat pe 

efi cienţă şi profesionalism. La nivelul I.P.J. Hunedoara, volumul 

criminalităţii calculat la 100.000 locuitori se prezintă astfel: 
1.717 pentru infracţiuni cu privire la care poliţia a fost se-
sizată, cu 91 infracţiuni mai multe decât media pe ţară (1.626), 

locul 11 la nivel naţional; 1.112 pentru infracţiuni consta-
tate, respectiv pentru care s-a început urmărirea penală, cu 202 

mai multe decât media pe ţară (910), locul 3; 1.435 pentru 

LEGE ŞI ONOARE CEI MAI BUNI DIN ŢARĂCEI MAI BUNI DIN ŢARĂ
   
În sala de şedinţe a Consiliului Judeţean Hunedoara,  în pre-

zenţa inspectorului general al Jandarmeriei Române, domnul ge-
neral doctor Costică Silion, a avut loc evaluarea semestrială a ac-
tivităţii Jandarmeriei Hunedorene. Managementul operaţional, 
protecţia managerială, executarea misiunilor de ordine publică, 
asigurarea şi restabilirea ordinii publice, precum şi problematica 
resurselor umane şi a logisticii sunt problemele principale care 
au fost scoase în evidenţă în materialul de evaluare de către şeful 
instituţiei, domnul general de brigadă Viorel Sălan care a arătat 
realizările care au făcut ca Inspectoratul de Jandarmi Judeţean 
Hunedoara să fi e cel mai apreciat inspectorat de jandarmi din 
ţară, situându-se pe a doua poziţie în trimestrul I şi pe locul I în tri-
mestrul II al acestui an conform indicatorilor de evaluare stabiliţi 
de conducerea Jandarmeriei Române. Printre acestea se numără 
asigurarea ordinii şi liniştii publice la peste 450 de manifestaţii 
publice, competiţii sportive sau activităţi cultural-artistice, inter-
venţii pentru restabilirea liniştii publice la solicitarea cetăţenilor 
prin S.N.A.U. „112”  în 66 situaţii şi participarea în cadrul progra-
mului „Strada 2009” alături de Inspectoratul de Poliţie al Judeţu-
lui Hunedoara, la 671 misiuni de menţinere a ordinii publice. 

La evaluare, pe lângă inspectorul general, au mai fost pre-
zenţi: adjunctul inspectorului general I.G.P.R., domnul chestor 
dr. Florescu Bujor, subprefectul judeţului, domnul  Dorin Gligor, 
inspectorul şef al Inspectoratului de Poliţie Hunedoara, cadre cu 
funcţii de conducere din Inspectoratul pentru Situaţii de Urgen-
ţă Hunedoara, Biroul Judeţean Anticorupţie, Direcţiei Medicale a 
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Direcţia Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare 

a Vehiculelor a pus în aplicare, începând cu data de 16 iulie 

2009, serviciile de curierat rapid pentru livrarea permisului 

de conducere şi a certifi catului de înmatriculare la domiciliul 

titularului documentului. Livrarea la domiciliul titularilor do-

cumentelor este unul din proiectele pe care D.R.P.C.I.V. şi le-a 

asumat în vederea asigurări unui serviciu public transparent şi 

în interesul cetăţeanului. Aplicarea în România a directivelor 

comunitare privind forma şi conţinutul permiselor de condu-

cere şi a certifi catelor de înmatriculare a determinat înfi inţarea 

unui centru naţional de personalizare a acestor documente şi, 

de asemenea, s-au creat condiţiile pentru achiziţionarea de 

servicii de curierat la domiciliu a documentelor. Până în pre-

zent, D.R.P.C.I.V. livra aceste documente la sediile serviciilor 

publice comunitare regim permise de conducere şi înmatri-

culare a vehiculelor din cadrul Prefecturilor judeţene. După 

depunerea actelor şi până la ridicarea documentelor, titularul 

primea o dovadă înlocuitoare cu valabilitatea de 15 zile. Servi-

ciile de curierat rapid pentru livrarea permisului de conducere 

şi a certifi catului de înmatriculare vor fi  realizate de către Com-

pania Naţională Poşta Română S.A..

Sigur vă interesează!
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data de 26.07.2009, de poliţiştii Biroului Poliţiei Rutiere Valea Ji-

ului conducând un autoturism, pe raza oraşului Uricani, având o 

concentraţie alcoolică în aerul expirat de 0,91 mg/l. - ÎN DATA DE 
25.07.2009, în jurul orei 01:30, pe DN 66, în comuna Băniţa, con-

ducătorul unui autoturism, BOROŞ S., de 23 ani, din Vulcan, într-o 

curbă la dreapta, datorită vitezei a pierdut controlul direcţiei şi a in-

trat în coliziune cu autobuzul condus regulamentar de IANOS B., 
de 47 ani, din Vulcan. În urma accidentului a rezultat rănirea uşoară 

a conducătorului autoturismului, a pasagerului acestuia, ŞTEFAN 
S., de 32 ani, din Vulcan şi a numitei MIHAELA B., de 26 ani, din 
Vulcan, pasageră în autobuz. 

SUNT CERCETAŢI ÎN STARE DE LIBERTATE: - R. Z., de 44 
ani, din judeţul Ialomiţa, fără ocupaţie, fără antecedente pena-
le, depistat în data de 07.07.2009, de poliţiştii Biroului Poliţiei de 
Ordine Publică Petroşani, în piaţa centrală din localitate, comer-
cializând articole de îmbrăcăminte sport susceptibil a fi  contra-
făcute, ce purtau inscripţiile unor cunoscute mărci înregistrate. 
Este cercetat pentru comiterea infracţiunilor prevăzute de Legea 
84/1998 şi Legea 11/1991 modifi cată. - R. Z., de 44 ani, din jude-
ţul Ialomiţa, fără ocupaţie, fără antecedente penale, depistat în 
data de 07.07.2009, de poliţiştii Biroului Poliţiei de Ordine Publică 
Petroşani, în piaţa centrală din localitate, comercializând artico-
le de îmbrăcăminte sport susceptibil a fi  contrafăcute, ce purtau 
inscripţiile unor cunoscute mărci înregistrate. Este cercetat pen-
tru comiterea infracţiunilor prevăzute de Legea 84/1998 şi Legea 
11/1991 modifi cată. s- ION C., de 27 ani, din oraşul Bicaz, judeţul 
Neamţ, fără ocupaţie, cu antecedente penale, despre care poliţiştii 
Postului de Poliţie Transporturi Simeria au stabilit că, în noaptea 
de 11/12.07.2009, în timp ce se afl a în trenul rapid care circula pe 
relaţia Târgu Jiu - Cluj Napoca, profi tând de neatenţia unui tânăr în 
vârstă de 20 ani, din municipiul Târgu Jiu, judeţul Gorj, i-a sustras 
un telefon mobil în valoare de 1.400 lei. Prejudiciul  a fost  recupe-
rat. - CLAUDIU P., de 24 ani, din Vulcan, fără ocupaţie, depistat 
în data de 12.07.2009, de poliţiştii Biroului de Poliţie Rutieră Valea 
Jiului conducând un autoturism pe raza municipiului Vulcan,  fără a 
poseda permis de conducere. - B. L., de 61 ani, din Vulcan, depistat 
în data de 14.07.2009, de poliţiştii Formaţiunii de Investigare a Fra-
udelor Haţeg, că efectua transport de persoane, pe ruta Sălaşu de 
Sus – Haţeg, fără a poseda licenţă de execuţie pentru acest traseu. 
Este cercetat pentru comiterea infracţiunii de nerespectare a regi-
mului transportului rutier public.  - B. L., de 61 ani, din Vulcan, de-
pistat în data de 14.07.2009, de poliţiştii Formaţiunii de Investigare 
a Fraudelor Haţeg, că efectua transport de persoane, pe ruta Săla-
şu de Sus – Haţeg, fără a poseda licenţă de execuţie pentru acest 
traseu. Este cercetat pentru comiterea infracţiunii de nerespectare 
a regimului transportului rutier public. - LAURENTIU G., de 19 
ani şi MIHAI C., de 18 ani, ambii din Lupeni, fără ocupaţie, fără an-
tecedente penale, despre care poliţiştii Formaţiunii de Investigaţii 
Criminale Uricani au stabilit că: - în noaptea de 12/13.07.2009, prin 
folosirea de chei potrivite, au furat dintr-un autoturism parcat pe o 
stradă din localitate un CD-player în valoare de 400 lei; - împreună 
cu IONUT M., de 22 ani, din Vulcan şi MARIAN G., de 21 ani, din 
Lupeni, ambii fără ocupaţie, fără antecedente penale, în noaptea 
de 14/15.07.2009, prin folosirea de chei potrivite, au furat din două 
autoturisme bunuri electronice în valoare de 900 lei. În ambele ca-
zuri, prejudiciul a fost recuperat. - C. I., de 16 ani, din Petroşani, 
prins în fl agrant în data de 15.07.2009, de poliţiştii Compartimen-
tului de Siguranţă Publică şi Patrulare Petroşani, pe str. Aviatori-
lor, din municipiu, având asupra sa o sabie metalică. Este cerce-
tat pentru comiterea infracţiunii de „port fără drept a obiectelor 
fabricate sau confecţionate anume pentru tăiere, împungere sau 
lovire”. - D. M., de 17 ani, din Lupeni, prins în fl agrant în noaptea 
de 15/16.07.2009, de poliţiştii Birourilor de Investigaţii Criminale 
şi Poliţiei de Ordine Publică Lupeni, pe str. Aleea Trandafi rilor, din 
municipiu, în timp ce demonta bara de protecţie a autoturismului 
aparţinând unui bărbat în vârstă de 40 ani, din localitate, care era 
parcat în apropierea locuinţei. Minorul este  cercetat pentru comi-
terea infracţiunii de tentativă la furt califi cat.

- IACOB Ş., de 33 ani, din Lupeni, fără ocupaţie, cu antece-
dente penale, despre care poliţiştii Biroului  de Investigaţii Crimi-
nale Lupeni au stabilit că, în data de 15.07.2009, a pătruns prin 
efracţie în atelierul de tâmplărie al unui grupului şcolar din Lupeni, 
de unde a sustras o staţie de amplifi care cu mixer şi microfon în 
valoare totală de 1.500 lei. Cauza fi gura în evidenţa celor cu auto-
rii necunoscuţi, prejudiciul fi ind recuperat.- S. T., de 48 ani, admi-
nistrator la o societate comercială din HUNEDOARA, despre care 
poliţiştii Serviciului de Investigare a Fraudelor au stabilit că, în peri-
oada noiembrie 2008 – februarie 2009 s-a aprovizionat cu mărfuri 
de la societăţi comerciale de pe raza judeţelor Sibiu şi Hunedoara, 
pentru plata cărora a emis fi le CEC în valoare de 234.354 lei, fără 
a avea disponibil în contul bancar. Prejudiciul nu a fost recuperat. 
- ION F., de 18 ani, fără antecedente penale, ADRIAN C., de 38 
ani, GRUIA C., de 38 ani, ADAM Ş., de 33 ani, CRISTIAN C., de 
32 ani şi ION F., de 18 ani, toţi din Aninoasa, fără ocupaţie, cu an-
tecedente penale, despre care poliţiştii Formaţiunii de Investigaţii 
Criminale Aninoasa au stabilit că, în data de 16.07.2009.2009, au 
pătruns în incinta Funicularului E.M. Paroşeni, care nu se mai afl a 
în funcţiune, de unde au sustras 2.550  kg. fi er vechi. Prejudiciul în 
valoare totală de 1.000 lei a fost restituit unităţii păgubite.- O. C., 
de 51 ani, administrator la o societate comercială din PETROŞANI, 
despre care poliţiştii Biroului de Investigare a Fraudelor Petroşani 
au stabilit că, în perioada 2008 – 2009, a indus în eroare reprezen-
tanţii a 8 societăţi comerciale de pe raza judeţelor: Alba, Hunedoa-
ra, Cluj, Sibiu şi municipiului Bucureşti, cărora le-au emis 10 fi le CEC 
pentru plata contravalorii mărfurilor achiziţionate, fi le care au fost 
refuzate la plată pentru lipsă de disponibil creând un prejudiciu de 
262.320 lei.
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de 154.120,98 lei, reprezentând valoarea totală a investiţiei. 
Această sumă a materializat achiziţia unui aparat de radiografi e 
fi x, tip Roentgen, de ultimă generaţie, model RADIOLOGIA PO-
LYRAD S, cu toate dispozitivele conexe de comandă şi control şi 
o instalaţie automată de developare. Instruirea personalului de-
servent a fost realizată de către specialiştii care s-au ocupat de 
montarea aparaturii. Costurile aferente amenajării şi moderniză-
rii spaţiilor destinate investigaţiilor medicale radiologice au fost 
asumate de către Staţia Centrală de Salvare Minieră ridicându-se 
la valoarea de 12.000 lei. De asemenea, punerea în funcţie a 
acestei aparaturi nu ar fi  fost posibilă fără obţinerea din partea 
CNCAN a autorizaţiilor de funcţionare. Astfel, taxele şi avizele ne-
cesare a fi  plătite s-au ridicat la valoarea de 9.470 lei.

Astăzi, serviciile de sănatate a muncii prestate de către SCSM 
funcţionează cu siguranţă la un nivel de calitate şi efi cienţă spo-
rit, în folosul salariaţilor CNH-SA. Conducerea SCSM are intenţia 
de a extinde, contra cost,  serviciile medicale în domeniul investi-
gaţiilor radiologice şi asupra altor categorii profesionale din rân-
durile populaţiei Văii Jiului. În aceste condiţii, avem convingerea 
că investiţia de la Staţia Centrală de Salvare Minieră va contribui 
pozitiv la îmbunătăţirea calităţii vieţii locuitorilor Văii Jiului.
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Straja va fi  asigurat de o telegondolă în lungime de 
2995,18m cu plecarea de la cota +131m şi sosirea la 
cota +1620m, capacitatea fi ind de 1800 persoane/
oră. În cea mai înaltă zonă, schiorii avansaţi vor găsi 
cele mai optime condiţii de practicare a sporturilor de 
iarnă. Pentru începerea telegondolei, administraţia 
locală vulcăneană a primit şi fi nanţarea necesară, pe-
ste 2,8 milioane de euro şi ţin să vă spun că în data 
de 3 august  a.c. va fi  organizată licitaţia pentru înce-
perea lucrărilor de execuţie pentru cel mai important 
obiectiv turistic vulcănean”, a ţinut să ne precizeze prima-
rul Gheorghe Ile.

Instalaţiile ce sunt prevăzute a fi  construite în Pasul Vul-
can  sunt cele utilizate pe plan mondial şi îndeplinesc toate 
cerinţele standardelor internaţionale privitoare la transportul 
pe cablu al persoanelor. Proiectul “Castelul din Carpa]i “ s-a 
născut de la ideea  primarului Gheorghe Ile, la care a subscris 
inginerul de proiect  Gheorghe Roman. Proiectul mai cuprinde 
şi construirea unui  “ castru roman” ce va reprezenta  o con-
strucţie cu arhitectură specifi că perioadei invaziei romane, ” 
Cafeneaua lui Bălcescu şi Berăria lui Iordache”- care constau 
într-o construcţie cu o arhitectură specifi că perioadei revo-
luţionare, legată de trecerea lui Nicolae Bălcescu prin aceste 
locuri. Tot în aceea zonă va fi  construit şi un  sat românese  cu 
case  momârlăneşti, cu un preponderent aer medieval. Valoa-
rea totală a proiectului a fost estimată în 2005, la 18 milioane 
de euro. Odată cu darea în funcţiune a primei telegondole din 
Valea Jiului se vor crea peste 160 locuri de muncă, iar valoarea 
totală a acestei investiţii se ridică la 66.249.898 RON. Proiectul 
mai conţine şi amenajarea şi dotarea completă a cinci pârtii 
de schi, realizarea instalaţiei de alimentare cu energie electri-
că, realizarea instalaţiilor de alimentare cu apă a instalaţiilor 
de producere a zăpezii artifi ciale, construirea unui punct Sal-
vamont şi a două refugii montane, construirea unui  Centru 
de informare turistică, construirea unui punct sanitar în Pasul 
Vulcan, amenajarea şi semnalizarea a două trasee montane, 
construirea unui post de jandarmi montani.

Odată cu punerea acesteia în funcţiune, peste aproxima-
tiv doi ani de la începerea lucrărilor, vor creşte şi benefi ciile în 
cadrul comunităţii vulcănene, deoarece numărul turiştilor  va 
creşte. La centrul de informare care va funcţiona în viitoarea 
staţiune micii meşteşugari, artiştii locali şi toţi benefi ciarii de 
cabane pot să-şi pună în valoare munca zilnică, creându-se 
astfel o altă ramură economică care momentan este practic 
inexistentă.

Primăria municipiului Vulcan poate să iniţieze realizarea 
unor branduri locale, proiectul “Castelul din Carpaţi” fi ind chiar 
unul dintre ele,  care pot fi  promovate la toate târgurile de tu-
rism naţional sau internaţional, turiştilor putându-le fi  oferite 
informaţii despre piaţa locurilor de cazare, care cu siguranţă va 
cunoaşte un trend ascendent. Totodată, prin realizarea acestor 
investiţii în turism  se pot promova foarte uşor şi alte zone  hu-
nedorene: Straja, Parâng, Cheile  Buţii, zona munţilor Retezat, 
Castelul de la Colţ,  Castelul Corvineştilor, Cetatea de la Deva, 
biserici şi mânăstiri, vestigiile istorice la Sarmisegetuza şi Orăş-

DESPRE CASTELUL...

infracţiuni soluţionate, locul 1 pe ţară, cu 674 infracţiuni 
mai mult decât media la nivel naţional (761); 825 per-
soane cercetate, locul 3, cu 189 persoane mai mult faţă de 
media pe ţară (636); 60 pentru infracţiuni stradale sesizate, 
cu 46 infracţiuni mai puţine decât media pe ţară (106), locul 26 
la nivel naţional

Indicatorul „infracţiuni sesizate” reprezintă totalitatea sesi-
zărilor cu caracter penal adresate de către cetăţeni poliţiei sau 
cu care poliţia s-a sesizat din ofi ciu, iar locul 11 la nivel naţional 
semnifi că faptul că nu se poate vorbi despre o criminalitate ridi-
cată la nivelul judeţului Hunedoara. Indicatorul „infracţiuni solu-
ţionate” reprezintă infracţiunile pentru care lucrătorii de poliţie 
au formulat propuneri corespunzătoare parchetelor iar locul 1 
ocupat la nivel naţional relevă faptul că activitatea de 
cercetare a infracţiunilor este una deosebit de efi cientă 
în jud. Hunedoara.

Poliţişti hunedoreni s-au situat mult peste media pe ţară în 
activitatea de soluţionare a infracţiunilor, cea mai mare parte a 
sesizărilor populaţiei fi ind fi nalizate prin tragerea la răspundere 
penală a făptuitorilor. Creşterea numărului infracţiunilor sesizate 
de către cetăţeni este, în cazul IPJ Hunedoara, acoperită pozitiv 
de creşterea în mod corespunzător a soluţionării infracţiunilor.  
„Măsurile concrete dispuse de către echipa manageria-
lă a I.P.J. Hunedoara au vizat în principal, evoluţia feno-
menului infracţional, localizarea acestuia, stăpânirea şi 
controlarea lui, coordonarea şi concentrarea forţelor şi 
mijloacelor poliţieneşti pe principalele cauze favoriza-
toare şi moduri de operare, supravegherea persoanelor 
implicate şi folosirea metodelor şi a mijloacelor tehni-
ce de documentare şi prindere a acestora. Toate aceste 
activităţi poliţieneşti au determinat ca în judeţul Hune-
doara, criminalitatea să nu pună probleme majore din 
punctul de vedere al impactului asupra vieţii comunită-
ţii locale.”   – a precizat şeful IPJ HUNEDOARA, comisar şef 
de poliţie DUMITRU LIVIU GABRIEL. 

Urmare din pag I �

LEGE ŞI ONOARE

Urmare a numeroaselor materiale apărute în mass-media 

referitoare la starea de incompatibilitate generată de unele 

prevederi ale O.U.G. numărul 37/2009 privind unele măsuri 

de îmbunătăţire a activităţii administraţiei publice, Instituţia 

Prefectului judeţul Hunedoara face următoarele precizări:

La sediul Instituţiei Prefectului a avut loc o şedinţă cu toţi 

directorii coordonatori şi coordonatori adjuncţi numiţi prin 

O.U.G. nr. 37/2009. Şedinţa a fost condusă de către prefectul 

judeţului, Ioan Gabriel SAMOILESCU şi a avut drept scop ana-

lizarea stării de incompatibilitate, identifi carea tuturor celor 

afl aţi în această situaţie şi atenţionarea acestora asupra pre-

vederilor legale. În urma acestei întâlniri, Instituţia Prefectului 

a înaintat spre soluţionare un memoriu următoarelor autori-

tăţi şi instituţii direct vizate: Agenţia Naţională de Integritate, 

Secretariatul General al Guvernului, Senatul şi Camera Depu-

taţilor, Ministerul Administraţiei şi Internelor. Au fost emise 

adrese de înştiinţare privind starea de incompatibilitate către 

toate direcţiile şi serviciile deconcentrate, dar şi către consili-

ile locale din judeţ, prin care s-a comunicat răspunsul primit 

de la Agenţia Naţională de Integritate. De asemenea, conform 

prevederilor articolului 21 (2) din Legea nr. 340/2004 privind 

prefectul şi instituţia prefectului şi în baza răspunsului primit 

de la A.N.I., au fost sesizate despre starea de incompatibilitate 

toate cele 11 ministere vizate de O.U.G. nr. 37/2009.
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ACTIVITĂŢI PREVENTIVE  - Compartimentul Poliţiei de 
Proximitate Petroşani a organizat şedinţă de prevenire la Aso-

ciaţia de Proprietari nr. 9, unde a fost prelucrată tema „Siguranţa 
locuinţei dumneavoastră” - S-a acţionat cu 86 patrule pedestre 

şi auto şi s-au efectuat 134 controale pe linia asigurării securităţii 

patrimoniului în societăţi comerciale şi regii autonome, verifi cân-

du-se 68 agenţi de pază, din care 3 înarmaţi.             

SUBUNITĂŢILE DE POLIŢIE din judeţ au clarifi cat situaţia 

privind pe: - Poliţia Municipiului Lupeni – V. F., de 16 ani, 

din municipiu, fără ocupaţie, fără antecedente penale, împotriva 

căruia Judecătoria Petroşani a emis o hotărâre prin care a dispus in-

ternarea într-un centru de reeducare a minorilor, pentru comiterea 

infracţiunii de furt califi cat, fi ind internat în Centrul de Reeducare 

Buziaş, judeţul Timiş; Poliţia Municipiului Petroşani –MIHAE-
LA P., de 36 ani, din municipiu,  dispărută de la domiciliu din data 

de 18.07.2009, depistată în ziua de 23.07.2009 pe raza municipiu-
lui Petroşani, aceasta declarând că a plecat de la domiciliu în urma 
unor neînţelegeri cu soţul.

ÎN URMA ACŢIUNILOR şi controalelor efectuate în traseu, 
s-au aplicat 245 amenzi la legea circulaţiei, din care 69 la regimul 
de viteză, s-a ridicat în vederea suspendării 8 permise de conducere 
din care unul pentru consum de alcool şi s-au reţinut 26 certifi cate 
de înmatriculare.

PE LINIA PROTECŢIEI CONSUMATORULUI au fost aplicate 
12 sancţiuni contravenţionale unor persoane depistate în munici-
piul Brad, în timp ce desfăşurau activităţi comerciale ilicite.  

AU FOST CONSTATATE, în 24 ore, un număr de 300 încălcări 
ale diferitelor acte normative, sancţionate cu amenzi în valoare to-
tală de 43.960lei.  

POLIŢIA MUNICIPIULUI PETROŞANI a fost sesizată de 
FLORENTINA I., de 33 ani, din localitate, fără ocupaţie, despre faptul 
că fi ul său de 14 ani, a plecat de la domiciliu în data de 15.07.2009, 
în jurul orei 15:00, şi nu a mai revenit. În  urma verifi cărilor efectu-
ate, echipa operativă a identifi cat minorul, pe raza satului Cornet, 
comuna Budieni, judeţul Gorj şi l-a încredinţat familiei. 

POLIŢIA ORAŞULUI URICANI a fost sesizată de LILIANA 
R., de 39 ani, din Uricani, fără ocupaţie, despre faptul că fi ul său, 
de 14 ani,  în data de 18.07.2009, în jurul orei 22:00, a plecat de la 
domiciliu şi nu a mai revenit. S-a constituit echipă operativă care a 
stabilit că minorul a părăsit voluntar domiciliul de mai multe ori, 
fi ind depistat, pe raza oraşului Uricani şi încredinţat familiei. 

SE EFECTUEAZĂ CERCETĂRI pentru luarea măsurilor 
legale în cauzele privind pe:  - G. N., de 63 ani, din Petroşani,  
găsit decedat, în data de 17.07.2009, în timp ce se afl a la serviciu, 
în Staţia de Epurare a Apei Dănuţoni; - ANDREI O., de 18 ani, din 
Deva, găsit înecat, în data de 17.07.2009, în râul Strei, în locul numit 
„LA CONDUCTE”; - LUDOVICA N., de 72 ani, din Petroşani, găsită 
decedată, în data de 19.07.2009, în locuinţa sa. În toate cazurile nu 
sunt suspiciuni de comitere a vreunor fapte penale. 

POLIŢIŞTII VULCĂNENI AU REUŞIT, la două zile de la pri-
mirea sesizării, să îl identifi ce pe autorul spargerii biroului unui par-
lamentar. Urmare a investigative şi de cercetare penală desfăşurate 
de poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale Vulcan şi cei ai Servi-
ciului Investigaţii Criminale, a fost identifi cat autorul furtului comis 
în noaptea de 20/21.07.2009 dintr-un birou parlamentar situat în 
mun. Vulcan. Suspectul se numeşte JEAN S., de 35 de ani, din Vul-
can, cu antecedente penale şi a fost liberat în luna mai 2009 din 
penitenciarul Drobeta Turnu Severin, unde a  executat o pedeapsă 
privativă de libertate de 5 ani, pentru furt califi cat. Susnumitul a 
fost reţinut pe bază de ordonanţă pe o perioadă de 24 ore urmând 
a fi  prezentat mâine Parchetului de pe lângă Judecătoria Petroşani 
cu propunere de arestare preventivă. Calculatorul sustras cu oca-
zia spargerii biroului a fost recuperat în totalitate şi restituit părţii 
vătămate, poliţiştii continuând cercetările pentru documentarea 
întregii activităţi infracţionale a suspectului.

AU PUS ÎN PERICOL CIRCULAŢIA PE DRUMURILE PU-
BLICE. - ŞTEFAN N., de 44 ani, din Petroşani,  fără ocupaţie, cu 
antecedente penale, depistat în data de 14.07.2009, de poliţiştii 
Biroului de Poliţie Rutieră Petroşani conducând un autoturism pe 
raza localităţii Petroşani, fără a poseda permis de conducere. - Pe 
str. Viitorului, din Lupeni, conducătorul unei  biciclete, ROBERT 
S., de 41 ani, din Lupeni, a surprins şi accidentat uşor pe minorul R. 
N., de 7 ani, din Lupeni, care se afl a angajat în traversarea străzii în 
fuga, prin loc nemarcat şi fără să se asigure. Biciclistul a fost testat 
cu aparatul etilotest, acesta indicând o valoare de 0,13 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. - TIBERIU R., de 45 ani, din Aninoasa, depistat 
în noaptea de 19/20.2009, de poliţiştii Biroului de Ordine Publică 
Petroşani conducând un autoturism pe raza municipiului, fără a 
poseda permis de conducere şi având autorizaţia de circulaţie pro-
vizorie cu termenul de valabilitate expirat.

CONDUCĂTORUL UNUI AUTOCAR ce transporta turişti în 
Spania, Cornel M., de 40 de ani, din jud. Bistriţa Năsăud, în timp ce 
rula pe Calea Zarandului din mun. Deva din direcţia Simeria – Arad, 
nu a respectat semnifi caţia culorii roşii a semaforului în intersecţia 
cu Str. Mărăşti şi a lovit autoutilitara condusă de Titel B., de 39 de 
ani, din Deva. Ca urmare a impactului, autoutilitara a fost proiecta-
tă pe contrasens. În urma accidentului, conducătorul autoutilitarei 
a fost rănit grav iar pasagerul de pe locul din dreapta-faţă, Nicolae 
C., de 49 de ani, din Deva, a decedat pe loc. În cauză s-a întocmit 
dosar de cercetare penală pentru comiterea infracţiunii de ucidere 
din culpă şi vătămare corporală gravă din culpă. Pasagerii autoca-
rului nu au fost răniţi, ei continuându-şi drumul cu un alt autocar, 
pus la dispoziţie de fi rma de transport

- IOAN F., de 36 ani, din Uricani, fără ocupaţie, depistat în 

Sesizări la 112
AACTIVITĂŢI PREVEVENTIVE -E Comparrtit mentul Poliţieei de

Proxximitate Petroşşani a organizat şedinţăă d e prevenire la AAso-

ciaţiia de Proprietari i nr. 9, unde a fost prelucrattă ă tema „Siguranţn a
loccuinţei dumneeavoastră” - S-a acţionat cu 8686 patrule pedesstre

şi aauto şi s-au effeectuat 134 controale pe linia asiggurării securităăţii

paatrimoniului înn societăţi comerciale şi regii autonnome, verifi cânn-

dudu-se 68 agenţţii de pază, din care 3 înarmaţi.            

SUBUNITĂTĂŢILE DE POLIŢIE din judeţ au clariififi cat situaţiaa

pprivind pe: - Poliţia Municipiului Lupeni – V. FF., de 16 ani, 

din municippiu, fără ocupaţie, fără antecedente penalee, împotriva

căruia Judececătoria Petroşani a emis o hotărâre prin care aa dispus in-

ternarea înntr-un centru de reeducare a minorilor, pentru comiterea

infracţiuniii de furt califi cat, fi inndd inintet rnat în Centrul de RReeducare

Buziaş, juuddeţul Timiş; Poliţiţiaa Municipipiului Petroşani ––MIHAE-
LA P., dee 36 ani, din munniicipiu,  dispărutătă de la domiciliu ddin data

de 18.077.2009, depistatătă în ziua de 23.07.22009 pe raza muunicipiu-
lui Petrooşani, aceasta ddeclarând că a plecat dde la domiciliu îîn urma
unor neeînţelegeri cu ssoţul.

ÎNN URMA ACŢIŢIUNILOR şi controalelor efectuate în ttraseu,
s-au aplicat 245 ammenzi la legea circulaţiei, dinn care 69 la regegimul
de viteeză, s-a ridicatat în vederea suspendării 8 permmise de conduucere
din caare unul penttru consum de aalcool şi s-au reţiţinut 26 certififi cate
de înnmatriculare.

PPE LINIA PRROTECŢIEEII CONSUMMATA ORULUUI au fost apliicate
12 saancţiuni conntravenţiononale unor persooane depiists ate în munnici-
piul Brad, în timmp ce desffăăşurau activităţi cocomercialee ilicite.  

AU FOST CCONSTAATATE, în 24 ore, un n număr dde 300 încălccări
ale diferitelor aacte normmative, sancţionate cuu amenzzi i în valoare to-
talăă de 43.9600llei.  

POLIŢIA MUNICCIPIULUI PETROŞANNI a fostt sesizată de
FLOORENTINA II., de 33  ani, din localitate, fără occupaţie, ddespre fapttul
că fi ul său de  14 ani, a plecat de la domiciliu înn d ata dee 15.07.20009,
în jurul orei 115:00, şii nu a mai revvene it. În  urmaa verifi căărilor efectuu-
atte, echipa ooperativvă a identifi fi cat miminorul, pe rraza sattului Corneet,
coomuna Buddieni, juudeţul Gorjrj şi l-a înccredinţat fafamiliei.

POLIŢIAA ORAAŞULUI UURICANI aa fost sessizată dde LILIANAA 
RR., de 39 anni, din UUricani, făfără ocupaţiee, despree faptull că fi ul săuu,
dee 14 ani,  înn data de 18.077.2009, în juruul orei 222:00, a pplecat de la
doomiciliu şi nu a mmai revennit. S-a constituuit echippă operrativă care a 
sttabilit că mminorull a părăssit voluntar doomiciliul de maai multe orri,
fi ind depistaat, pe rraza oraşşului Uricani şi îîncredinţţat fammiliei. 

SE EFEECTUEEAZĂ CCERCETĂRI pentn ru luuarea măsurilor
leegale în ccauzelle privind pe: - G. N.,, de 63 aani, dinn Petroşani,
ggăsit deceddat, în ddata de 17.07.2009, în timp ce sse afl a la serviciuu,
înn Staţia de Epurare a Apeei Dănuţoni; - ANNDREI O., de 18 ani, dinn 
DDeva, găsit înî ecat,, în data de 17.07.2009, îîn râul Sttrei, în llocul numiit
„LLA CONDUUCTE”; -- LUDOVIV CA N., de 722 ani, dinn Petrooşani, găsităă 
decedată, înn data dde 19.077.2009, în locuinnţa sa. Înn toate cazurile nuu 
suunt suspiciiuni de comiterre a vreunor fappte penaale. 

POLIŢIIŞTII VVULCĂNNENI AU REUŞŞIT, TT la ddouă zille de la prii-
mmirea sesizăării, să îll identifi cce pe autorul spargeriii biroului unui parr-
laamentar. Urrmare aa investigagative şi de ceercetare ppenală desfăşuratte
dee poliţiştii BBirouluui de Invesstigaţii Crimminale Vuulcan şi cei ai Servvi-
ciuului Investiigaţii Crriminale, aa fost idenntifi cat auttorul fuurtului comis
în  noaptea dde 20/221.07.2009 did ntr-uun birou paarlamenntar situat îîn
mun. Vulcan.. Suspectc ul se numeeştştee JEAN S., dee 35 de ani, din Vuul-
can, cu anteccedentee penale şi a fost liberat înn luna mmai 2009 ddin
peenitenciarul Drobetta Turnu Severin, unde a  eexecutaat o pedeappsă
privvativă de liibertatee d e 5 ani, pentru furt caalifi cat. Susnumitul a
fostst reţinut pee bază dee ordonanţă pe o perioaadă de 224 ore urmând
a fi  prezentat mmâine Paarchetului de pe lângăă Judecăttoria Petroşaani
cu ppropunere dde arestaare preventivă. Calcuulatorul ssustras cu ooca-
zia sspargerii birroului a ffoost recuperat în tototalitate şişi restituit păărţii
vătăămate, poliţiţiştii contiinun ând cercetărille pentru  documentaarea
întreegii activităţi i infracţionnala e a suspectuului.

AAU PUS ÎN PERICOL L CIRCULAŢAŢIA PE DRRUMURILE PU-
BLICCE. - ŞTEFANN N., de 44 anani, dinin Petroşani,  ffără ocupaţiee, cu
anteccedente penaale, depistat în data de 14.07..22009, de polliţiştii
Biroullui de Poliţie RuR tieră Petroşani conducând d un autoturissm pe
raza loocalităţii Petrooşani, fără a poseda permis dde conduceree. - Pe
str. Viiitorului, din LLupeni, conducătorul unnei  biciclete, ROOBERT
S., de 441 ani, din Lupeeni, a surprins şi accidennttat uşor pe minnorul R.
N., de 77 a ni, din Lupenii, , care se afl a angajat îîn traversarea ststrăzii în
fuga, priin loc nemarcat şiş  fără să se asigurree. Biciclistul a fosst testat
cu aparattul etilotest, aceststa indicând o vaaloare de 0,13 mgg/l alcool
pur în aerrul expirat. - TIBERRIUI  R., de 4455 ani, din Aninoasa,, depistat
în noapteaea de 19/20.2009, de ppololiţiţişiştii Biroului de Ordinne Publică
Petroşani cconducând un autoturism pe raza municipiuului, fără a
poseda perrmis de conducere şi având autorizaţia de circculaţie pro-
vizorie cu teermenul de valabilitate expirat.

CONDUUCĂTORUL UNUI AUTOCAR ce transpoorta turişti în  
SSpania, Corneel M., de 40 de ani, din jud. Bistriţa Năsăuud, în timp cee 
ruula pe Calea ZZarandului din mun. Deva din direcţia SSimeria – Aradd,
nuu a respectat ssemnifi caţia culorii roşii a semaforuluui în intersecţiia
cuu S tr. Mărăşti şii a  lovit autoutilitara condusă de TTitel B., de 39 dde
ani,i, din Deva. Ca uurmare a impactului, autoutilitaarra a fost proiecctta-
tă ppe contrasens. ÎnÎn urma accidentului, conducătătorul autoutilitaarei
a fosst rănit grav iar ppasagerul de pe locul din drdreapta-faţă, Nicoolae
C., dee 49 de ani, din DDeva, a decedat pe loc.. ÎÎn cauză s-a întoocmit
dosar r de cercetare penalală pentru comitereaea infracţiunii de uccidere
din culpl ă şi vătămare corpporo ală gravă didinn culpă. Pasagerii auutoca-
rului nuu au fost răniţi, ei conttininuâuândnduu-şi drumul cu un alt aautocar,
pus la disi poziţie de fi rma de transport

- IOAAN F., de 36 ani, din Uricani, fără ocupaţie, deepistat în

Fiecare cetăţean sau persoana juridică care se prezintă 

pentru obţinerea unui permis de conducere, preschimba-

rea unui permis de conducere sau eliberarea unui certifi cat 

de înmatriculare trebuie să ştie că în termen de 15 zile de la 

data dovezii înlocuitoare va primi la domiciliu documentul în 

original. După, acest termen, documentele se pot ridica de la 

serviciul public comunitar unde a fost depus dosarul. Dacă 

documentele nu se afl a la serviciul public comunitar, i se va 

elibera un alt document fără să achite contravaloarea aces-

tuia. Prin punerea în practică a unui proiect, fi ecare cetăţean,  

indiferent unde are domiciliul sat, comună, oraş, reşedinţă de 

judeţ nu mai depinde de programul de lucru al ghişeelor de 

eliberare documente şi nu mai este nevoie să se deplaseze la 

sediul serviciilor publice comunitare regim permise de con-

ducere şi înmatriculare a vehiculelor decât pentru depunerea 

dosarelor de programare la examinare, preschimbare permise 

de conducere şi certifi cate de înmatriculare.

Având în vedere că acest proiect este prevăzut să funcţio-

neze la nivel naţional, punere în practică se va realiza în două 

etape: pentru toate judeţele începând cu data de 16,07,2009 

şi până la sfârşitul anului şi pentru mun. Bucureşti şi jud. Ilfov. 

Direcţia Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare a Vehi-

culelor asigură cetăţenii de toată disponibilitatea în rezolva-

rea oricăror disfuncţionalităţi care pot apărea. În acest sens se 

pot solicita informaţii la adresa de email drpciv@mai.gov.ro 

sau la dispeceratul D.R.P.C.I.V. telefon 021/3019570.
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Sigur vă interesează!
M.A.I., care şi-au exprimat aprecierea faţă de activitatea inspecto-
ratului şi buna colaborare între toate instituţiile de ordine şi sigu-
ranţă publică din judeţ. 

           Persoanele prezente la eveniment au ţinut să sub-
linieze că activităţile desfăşurate în comun cu lucrătorii Inspec-
toratului de Jandarmi Judeţean Hunedoara au fost îndeplinite 
cu rezultate foarte bune şi au apreciat aportul jandarmilor la 
asigurarea climatului de ordine şi siguranţă publică, atât în ceea 
ce priveşte misiunile permanente, respectiv măsurile de ordi-
ne publică şi pază şi protecţie instituţională, temporare, cele 
prilejuite de campaniile electorale, alegerile pentru parlamen-
tul european sau alte adunări publice şi manifestaţii sportive.
            În încheiere, inspectorul general al Jandarmeriei Române, ge-
neral dr. Costică Silion, în cuvântul său, a evidenţiat modul profe-
sionist în care conducerea inspectoratului şi-a desfăşurat activita-
tea, evidenţiind totodată rezultatele bune şi foarte bune obţinute 
pe linia menţinerii, asigurării şi restabilirii ordinii publice. Şeful Jan-
darmeriei, a cerut întregului personal ca lipsurile materiale şi fi nan-
ciare cauzate de criza globală să fi e înlocuite de o creştere a calită-
ţii muncii fi ecărui angajat, de o mai strânsă colaborare cu celelalte 
instituţii ale sistemului de ordine publică şi de conştientizarea fap-
tului că adevărata apreciere a instituţiei o face numai cetăţeanul.
            Generalul doctor Costică Silion a subliniat faptul că, prin pris-
ma rezultatelor obţinute, IJJ Hunedoara avut un aport deosebit la 
creşterea nivelului de siguranţă al cetăţenilor judeţului, contribu-
ind totodată la consolidarea imaginii Jandarmeriei Române, ca in-
stituţie sigură şi credibilă, afl ată permanent în slujba comunităţii.
Domnia sa a mai arătat faptul că pentru conducerea Jandarmeriei 
Române, Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Hunedoara este o 
unitate reprezentativă, care în ultimii ani s-a situat cu regularitate 
pe primele locuri, în ceea ce priveşte rezultatul muncii.
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MASTERAT ÎN MANAGEMENT
Agenţia pentru Dezvoltare Regională Vest (ADR Vest) şi Fa-

cultatea de Economie şi de Administrare a Afacerilor anunţă 
începerea primei sesiuni de înscrieri în cadrul Masterului de 
Management al Dezvoltării Regionale. Programul de master 
este structurat pe parcursul a 2 ani de studiu. Cursurile din 
cadrul Masterului „Managementul Dezvoltării Regiona-
le” se adresează tuturor celor interesaţi, indiferent de profi lul 
instituţiei de învăţământ superior absolvite. Admiterea se va 
face pe bază de concurs de dosare şi interviu. Atât înscrierea, 
cât şi interviul de admitere se vor desfăşura la sediul Facultăţii 
de Economie şi Administrarea Afacerilor, strada Pestalozzi, nu-
mărul 16. Colaborarea dintre cele două instituţii, în realizarea 
programului de master, a dus la implementarea de activităţi 
practice pentru masteranzi, astfel încât programul de master 
să permită nu doar o aprofundare a cunoştinţelor din punct 
de vedere teoretic, ci şi o interacţiune cu activităţile zilnice ale 
unui specialist în domeniul dezvoltării regionale. În acest sens, 
ADR Vest a organizat pentru masteranzi, în decursul acestui 
an, o vizită la sediul agenţiei, pentru ca aceştia să ia contact 
cu activităţile agenţiei, oamenii care lucrează în cadrul ei şi 
pentru a putea discuta cu specialişti în domeniul dezvoltării 
regionale şi a fondurilor europene.

Absolvirea Masterului în Dezvoltare Regională prezintă 
avantaje importante. Acestea sunt: Specializarea în mana-
gementul fondurilor europene şi a programelor de fi -
nanţare pentru acestea; Creşterea şanselor în găsirea 
unui loc de muncă în instituţii sau în sectorul privat; 
Dobândirea de competenţe şi cunoştinţe ce pot fi  fo-
losite în contexte profesionale diferite; Sporirea şan-
selor de continuare a studiilor la un nivel superior de 
specializare în ţară şi străinătate.

Pentru solicitarea unor informaţii suplimentare, puteţi să 
contactaţi Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor 
Timişoara, str. Pestalozzi, nr. 16, cod 300115, telefon 0256 592 
508 / 0256 592 518, www.fse.uvt.ro/Master, persoana de con-
tact - domnul profesor Valentin Munteanu, valentin.mun-
teanu@feaa.uvt.ro.    

În Valea Jiului doar la Autoservice NASTE vă puteţi rezolva  

orice reparaţie la mașina dumneavoastră!

Pentru informaţii 
puteţi suna la 

tel. 0722 311946 
sau 0254 548073

Agenţia de Plăţi şi Inter-

venţie pentru Agricultură 

(APIA) a fi nalizat, campania 

de primire a cererilor pen-

tru plăţile naţionale directe 

complementare (CNDP) în 

sectorul zootehnie. Potri-

vit datelor centralizate, au 

fost depuse circa 232.000 

cereri pentru un efectiv de 

1.393.000 bovine şi aproxi-

mativ 44.600 cereri pentru 

un efectiv de 7.000.000 ovi-

ne/caprine. “În perioada 
imediat următoare, va 
demara controlul admi-
nistrativ pentru toate 
cererile depuse, precum 
şi controlul la faţa locu-
lui, care este obligato-
riu pentru specia ovine/
caprine. Rugăm fermi-
erii ca, pe toată durata 
efectuării verifi cărilor la 
faţa locului, să menţină 
efectivul de ovine/capri-
ne în locaţia menţionată 
în cerere, pentru a nu ris-
ca pierderea sprijinului 

COMUNICAT APIA
fi nanciar”, a declarat Direc-

torul General APIA, Daniel 

Constantin. Valoarea spriji-

nului fi nanciar, atât pentru 

specia bovină, cât şi pentru 

specia ovine/caprine, va fi  

stabilită prin Hotărâre de Gu-

vern, în funcţie de numărul 

animalelor eligibile rezultat 

în urma controalelor.

Plăţile Naţionale Directe 

Complementare (CNDP)  se 

acordă sub forma primei pe 

exploataţie, pentru specia 

bovină, respectiv primei pe 

cap de animal, pentru specia 

ovine/caprine. Potrivit regu-

lamentelor europene, trebu-

ie efectuat un control admi-

nistrativ în Registrul Naţional 

al Exploataţile (RNE) pentru 

toate exploataţiile şi efctive-

le de animale pentru care s-a 

solicitat sprijin, atât pentru 

specia bovine, cât şi pentru 

specia ovine/caprine. În plus, 

pentru ovine/caprine este 

obligatoriu un control şi un 

supracontrol la faţa locului. 

Trebuie menţionat că, pentru 

anul 2009, prima pe exploa-

taţia de bovine se acordă şi 

producătorilor agricoli pen-

tru exploataţiile nou înfi in-

ţate în perioada 1 februarie 

2008 - 31 ianuarie 2009. În 

ceea ce priveşte prima pe cap 

de animal pentru specia ovi-

ne/caprine, sprijinul fi nanci-

ar se acordă producătorilor 

agricoli care deţin, la data de 

31 martie 2009, un efectiv de 

cel puţin 50 de capete ovine 

femele, respectiv 25 de cape-

te caprine femele, cu vârsta 

minimă de un an. 

Serviciul Comunicare  �
Şi Promovare Programe
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Sub infl uenţa stilului LOR de ex-

primare insalubră, în primă fază, am 

fost tentat să-i numesc CRIMINALI 
AI CULTURII LOCALE! Pentru că 

răul ţintit asupra persoanei mele face 

mai mult rău culturii hunedorene 

în general, dacât mie ca persoană 

fi zică.

 Raţiunea m-a temperat şi mi-a 

ordonat să fi u, corect şi logic, să nu 

mă las pradă impulsurilor animali-

ce care sălăşluiesc în formă latentă 

în fi ecare dintre noi, (impulsuri care 

activate de orgolii, răutate, impo-

tenţă profesională, etc. etc., anes-

teziază raţiunea şi naşte monştrii), 

conştientizându-mă că în orice con-

text trebuie să mă exprim civilizat şi 

respectuos...ca un jurnalist şi scriitor 

educat şi respectat de cei din jur. Şi 

apoi, în discuţie se afl ă şi persone 

care au merite cultural-literare ca 
creatori şi scriitori de carte,  cu va-

loare istorică şi documentară.

SUNT DEOCAMDATĂ ŞAPTE. 

S-au asociat într-un grup înfracţional 

sub egida unei aşadorite grupări 

cultural-literare care a vrut să fi e CE-

NACLU. Pentru că lucrările literare 
individuale sau de grup ale ma-

jorităţii „cenacliştilor” nu au reuşit să 

depăşească graniţele locaţiei unde 

se desfăşurau sporadicele prezentări 

de manele-poezii sau manele-texte, 

spuma membrilor fondatori a decis 

punerea la cale a unei acţiuni concer-

tate, de denigrare, calomnie şi insul-

tă, care să-i aducă în centrul atenţiei 

opiniei publice.

 PENTRU CA NEMERNICIA, di-

abolic gândită, să fi e cât mai credibi-

lă, trebuia amplu mediatizată. Nici o 

problemă! Au găsit largă audienţă la 

un ziar. Metoda folosită: aburirea citi-

torilor ziarului şi a opiniei publice în 

general, cu publicarea unor texte ce 

reprezentau mici frânturi dintr-un în-

treg, scrise cu multă mânie justiţiară 

de către un autouns ziarist- procuror,  

ziarist- poliţist sau ziarist-judecător, 

formularea unor sentinţe acuzatoare, 

cu rang de adevăr, la adresa unei 

persoane, în stilul practicat şi până 

acum, transferînd instanţa de jude-

cată în redacţia de ziar. Scriitori la 

ziar, peste noapte s-au trezit justiţiari 

ai lumii de astăzi, jandarmi universali, 

câini de pază ai societăţii, veghetori 

la modul de cheltuire a banului pu-

blic, abuzuri perverse ale autorităţilor 

statului, etc. Ce falsă amăgire...

SUBIECTUL ALES DE grupul 
infracţional cenaclist: contesta-

rea unui proiect cultural reuşit, de re-

ferinţă pentru Valea Jiului şi ţinuturile 

hunedorene, precum şi o lucrare cu 

tematică fi losofi că originală, semna-

te de un cetăţean simplu al Văii Jiului, 

pe nume Ştefan Nemecsek. Printr-o 

campanie mediatică de anvergură, 

derulată pe parcursul a mai multor 

luni din  acest an, au fost debitate, 

(ingenios ticluite de scriitori la ziar şi 

profesori de liceu, adică intelectuali 

cu o inteligenţă peste medie) repeta-

te acuzaţii de compilat, plagiat, furt 

intelectual privind nerespectarea 

dreptului de autor, etc.etc. fără a se 

prezenta şi probe veridice în acest 

sens. Au inclus în toată acestă combi-

naţie şi un cadru didactic universitar, 

precum şi un tânăr profesor de fi lo-

sofi e preocupat de întemeierea unei 

familii nu de dispute ale orgoliilor, 

ale căror roluri în tot acest scenariu, 

poate scris de ”cel mai titrat scrii-
tor din Valea Jiului” urmează să le 

decriptăm în perioada care urmează 

şi în funcţie de gradul de tendenţio-

zitate cu care s-au implicat de bună-
voie sau au fost implicaţi fără voie, 

să le acordăm atenţia cuvenită. 

 GRUPUL INFRACŢIONAL 
CENACLIST, a avut o mare surpriză. 

Deşi se aşteptau la o largă susţinere 

a campaniei lor denigratoare din 

partea presei locale, nu s-a întâmplat 

aşa. Colegii din presa locală au creier 

pe care îl folosesc pentru a gândi şi 

discerne binele de rău, calomnia şi 

insulta de adevăr, pentru a promova 

prin titlurile pe care le editează o jur-

nalistică serioasă, apreciată de cetă-

ţenii Văii Jiului şi toţi cititorii de presă 

scrisă, califi când senzaţionalul ca 

fi ind realitatea nedeformată a exis-

tenţei de zi cu zi a comunităţii în care 

trăim ... Nimeni, dar absolut nimeni 

nu a lansat reacţii şi comentarii 
legate de acuzele denigratoare ecu-

lubrate cu atâtea eforturi şi energii, 

exprimate într-un limbaj de mahala, 

prezentate locuitorilor Văii Jiului şi nu 

numai, prin intermediul unui reuşit 

supliment de cultură şi numeroase 

adrese de internet, (printre multe 

altele, se poate accesa REFERINŢE 

ŞTEFAN NEMECSEK pe GOOGLE), în 

afara grupului infracţional. Nimeni, 

dar absolut nimeni nu a completat 

grupul celor şapte saltimbanci justi-

ţiari inventivi...

 O ALTĂ SURPRIZĂ: ţinta ata-

cului mediatic declanşat, nu a reacţi-

onat prin implicarea sa într-o dispută 

(gen replică-drept la replică) „mult 
gustată de un mare număr de 
cititori ai ziarului”. Reacţia nor-

mală şi fi rească a fost una singură: 

INSTANŢA DE JUDECATĂ . Aşa că, 

există în derulare şapte dosare pena-

le care vor concluziona prin soluţiile 

date compilaţia, plagiatul, furtul in-

telectual sau alte infracţiuni visate 

sau închipuite de membrii grupului 

infracţional cenaclist, a fi  sau a nu fi i 

reale.

RĂUL GÂNDIT ŞI PROMOVAT 

de meschinul grup infracţional prin 

promovarea campaniei denigratoa-

re, calomniatoare şi insultătoare şi-a 

atins deja parţial ţinta. Cu siguranţă 

că producerea răului va continua. 

Problema ştiută este că ceea ce nu 
te omoară, te întăreşte. În acest 

context subliniez că am reţinut aten-

ţionarea celui mai rătăcit mem-
bru al grupului infracţional care a 

precizat (ameninţat) în gunoiul jur-

nalistic pe care-l difuzează că „noi 
suntem mai mulţi şi ştim cum să 
procedăm în consecinţă, iar el 
este singur...” Sper că toţi cei „NOI 
SUNTEM MAI MULŢI” să ştie cu 

adevărat ce au de făcut pentru a nu 

avea surprize, surprize…

PÎNĂ UNA ALTA, consider im-

portant să prezint Văii Jiului compo-

nenţa grupului infracţional amintit. 

Sunt persoane inteligente, cu şcoală 

şi multă potenţă creatoare, benefi că, 

dar şi MALEFICĂ. Au făcut şi mai pot 

face mult bine imaginii zonei în care 

trăiesc porin mânuirea condeiului pe 

care-l au bine ascuţit, dar pare-se că 

nu se pot limita la a face doar bine. 

Din păcate, deşi ştiu, nu pot accepta 

că inteligenţa fără carecter nu 
valorează nimic...

SĂ ÎNCEPEM DECI cu Marian 
BOBOC:

A venit pe această lume, fără să 

vrea, din dragoste sau din întâmpla-
re, în data de 04.08. 1967, în liniştitul 
Petroşani. A urmat Şcoala Generală 
şi apoi cursurile Liceului Industrial 
Minier din Petroşani, după care s-a 
aventurat în funcţia de electrician 
subteran la E.M. Livezeni. După puţin 
timp, poate fi  întâlnit doar la supra-
faţă, cu funcţia de operator-supra-
faţă agăţată de gât. Băiat deştept, 
vede o oportunitate care nu trebuie 
pierdită, în vara anului 1997 şi optea-
ză pentru Ordonanţa 22, încasând le-
gal suma cuvenită pentru disponibi-
lizare. În anul 1992 are o tentativă de 
abordare a învăţământului superior, 
încercând forţarea porţilor Facultăţii 
de Litere, la Bucureşti. Rezistă până 
în anul următor, adică 1993. Studen-
ţia nu se potrivea chiar oricui... În 
aceeaşi perioadă, conştienţizează că 
are în gene, harul de a scrie. Şi poa-
te să dezvolte acest har, pentru a o 
duce mai uşor şi a produce căruţe de 
bani. Între anii 1993-1996 îl  găsim ca 
prolifi c creator de literatură şi presă. 
Este redactor şef al săptămânalului 
ORTACUL şi al revistei ABATAJ, cărora 
le pune cruce în mai puţin de doi ani, 
ca urmare a unui management per-
formant şi competenţei profesionale 
strălucitoare. Sigur, titlurile amintite 
nu au fost editate şi tipărite pe banii 
lui! Nu intrăm în amănunte, poate 
cu alt prilej. Nu spunem nici cine şi 
cum îi făcea pontajul la locul ofi cial 
de muncă, în toată această prioadă. 
Reuşeşte debutul literar în ECHINOX 
nr.3/1993, respectiv debutul edi-
torial cu volumul de versuri „De-a 
iubirea” la Editura CAMELEONUL a 
prietenului şi colegului Mihai Barbu, 
în 1994. Era perioada când raţiunea 
tempera şi controla invidiile, orgoliie 
şi alte răutăţi.

CA BĂIAT DEŞTEPT, este anga-
jat la 14.04 2003, ca referent relaţii 
cu publicul şi relaţii cu presa, 
la Primăria municipiului Lupeni. De 
atunci şi până în prezent, nu a pre-
stat nici o zi de serviciu. Pontajele 
sale sunt fi ctive. Nu este cunoscut nici 
de personalul Primăriei, deşi sunt 
colegi, cu atât mai puţin de locui-
torii lupeniului, pe care i-a interme-
diat cu rezolvarea problemelor cu 
care s-au prezentat spre soluţionare 
la “comitetul central al municipiului”. 
Nimeni nu ştie care este sau care a 
fost biroul referentului Marian BO-
BOC şi mai cu seamă munca prestată 
de acesta. Interesant, nici măcar pen-
tru ridicarea salarului nu a făcut efor-
tul de a se deplasa la instituţia unde-i 
era locul de muncă ofi cial, benefi ci-
ind de banii nemunciţi, din banii 
publici, pe card. IATĂ CINE FACE 
PE JANDARMUL UTILIZĂRII CU 
RESPONSABILITATE A BANILOR 
PUBLICI  în Valea Jiului. Iată cine 
face pe justiţiarul, pe desoperitorul 
de plagiate şi alte fărădelegi cultu-
rale, de minţi bolnave inventate. Este 
perioada când hoţul strigă hoţii...
când poţi cumpăra diplome pen-
tru a defi la că eşti licenţiat al unei 
Facultăţi, când poţi accede în Uniu-
nea Scriitorilor fără a putea spune de 
fapt conform căror merite, când poţi 
avea un servici fără a trece pe la ser-
vici, etc. etc. 

DUPĂ CUM SUBLINIAM, ca 
băiat deştept, în acest context al sa-
lariatului bugetar, cu servici dar fără 
obligaţii pe linie de servici,  are timp 
să pună la cale tot felul de chesti, 
cu o valoare mai mult sau mai puţin 
inestimabilă pentru comunitate. De 
exemplu, sub denumirea de cercetă-
tor, îşi bagă nasul în arhiva CNSAS, de 
unde colectează o serie de date, prin 
publicarea cărora, crează o serie de 
necazuri instituţiei care i-a acordat 
încredere, ca unei persoane serioase, 
deşi cunoştea legislaţia în domeniu. 
Colectează un volum apreciabil de 
informaţie din colecţiile ziarelor ve-
chi, apărute în spaţiul geografi c al 
Văii Jiului, le grupează şi le publică 
sub formă de carte. Aici, imaginea 
bobociană de cercetător, scriitor, 
poet, jurnalist etc. se intersectează 
cu două alte proiecte culturale, de 
o mult mai extinsă consistenţă şi 
anvergură. Sigur, situaţia este mai 
mult decât deranjantă. Trebuia făcut 
ceva ca lucrările concurente să fi e 
desfi nţate. În paralel cu imaginea au-
torului acestora. Şi a făcut ceva, cu 
larga colaborare a ortacilor de la Ce-
naclul BOEMA. Dar tot acest FĂCUT, 
trebuie acum dovedit şi cu probe în 
faţa organelor de cercetare penală ( 
cele abilitate, cele ofi ciale nu cele din 
redacţia de ziar). Tot ce au afi rmat în 
conţinutul articolelor denigratoare, 
calomniatoare şi insultătoare publi-
cate în cotidianul local şi suplimentul 
literar al acestuia, trebuie probat în 
dosarele de cercetare penală afl ate în 
lucru pe numele de Marian BOBOC şi 
alte şase nume!

 ALOOOOO... DOMNULE PRI-
MAR RESMERIŢĂ, ce părere aveţi 
despre legătura nefi rească creată 
între DOMNUL Marian BOBOC şi 
Primăria Lupeni? Sau poate nu am 
primit răspuns la adresa noastră, deşi 
termenul legal a expirat, prin care so-
licitam o serie de date sulimentare cu 
privire la angajatul mai sus numit al 
Primăriei Lupeni, întrucât sunt în de-
rulare o serie de măsuri reparative, în 
sensul recuperării unor sume de bani, 
irosite sub formă de salarii necuveni-
te din bani publici? Nu intenţionăm 
înregistrarea unei sesizări penale 
în acest sens pentru a nu complica 
siuaţia în general, mai cu seamă a nu 
implica persoane care sunt în afara 
contextului dar care ar tebui să dea 
cu subsemnatul  în faţa organului de 
cercetare penală sau reprezentantul 
Curţii de Conturi, dacă în curs de o 
săptămână de la data apariţiei pre-
zentului articol, vom avea un punct 
de vedere ofi cial, corect, principial 
şi legal privind cazul Marian BOBOC 
şi mai cu seamă recuperarea banilor 
privind salariile necuvenite încasate 
de acesta în perioada 14.04.2003 – 
prezent.

ACESTA A FOST Marian BO-
BOC, primul personaj component al 
grupului infracţional care şi-a propus 
demolarea părţii culturii locale care 
nu-i convine, component al grupului 
infracţional, aripă fondatoare a Cena-
clului BOEMA. Promovând o astfel 
de cultură, bazată pe minciună, 
insultă şi calomnie, pe călcatul în pi-
cioare a muncii semenilor care sunt 
mai apreciaţi pentru truda pe care o 
derulează, prin oferta generoasă de 
carte dedicată generaţiilor prezente 
şi viitoare, nu va ajunge niciun-
de. Şi nici nu va reuşi scoaterea în 
evidenţă a valorii propriilor creaţii pe 
seama denigrării realelor valori ale 
culturii literare hunedorene. 

Până data viitoare când va urma 
prezentarea NUMĂRULUI DOI al 

demolatorilor culturii locale, 

HAI  PA! 

Ştefan Nemecsek �

DEMOLATORI  AI CULTURII LOCALEDEMOLATORI  AI CULTURII LOCALE

 Mitopoema speologiei
Vulve bătrâne, voi, şi păduroase
Ca vâlvore-n milenii rămuroase-
Ascunse Peşteri în întunecime…
( Cum  Cerul  constelat boltind 
puzderii
Curbează spaţiultimp galateean
Din haos coborât-au luciferii
Codul seminţei, Sacrul în Profan -
Celestul sine al Împreunării )
Matriceale-n cald şi răcoroase
Substraturi, germinând de omenime,
Roind din Metafi zica Primară
A simbiozei, – cheia ancestrală
Noetică, – adumbrită-n Om Fiime…
Cu foamea, mai presus de simulacru,
Orgasme-ale profanului în sacru
Mister energofag 
Divină fală
Iubirea n-o distruge nicio boală
Nici foamea de sămânţă ce îşi spală
În auriu de Logostea Menirea
Perpetuând prin Neamuri- Nemurirea!
Gheţarii s-au topit şi-or să mai fi e
Dar Voi, prin Spiralata Vieţii Ginte
Regenerând Genezica Sorginte
Refaceţi seminţiile lovite
De ciclica şi oarba entropie 
Sfi dând prăsila care Necuratul
Pohtind la-mpieliţare cu femeia
Îşi scoase capu-n Chaos,
Mater- Geea
Dăinui a rezidi Matriarhatul-
Muma Pădurii-n cosmos, Hermeneia
A Cosmicei Fecioare, Galateea.
Epifanii de Lumi Renăscătoare
Rodind Dorinţa Ciclică, din Soare. 

Eugen Evu  �

PEŞTERA GEEAPEŞTERA GEEA

în golf umbra latină se sprijină
pe ziduri 
în tăcerea ei de mormânt
deschis
precum în interstiţii
urmele globulelor roşii
reduse la simple acoperişe
pentru un timp siderat
de alte încrucişări ale vieţii şi
morţii
eu mângîi cu sufl etul vesmântul
          antemergătorului meu de la
          capătul fi rului necuprins
care s-a lăsat cotropit de ideea că 
aşezând o piatră pe alta
verticala nu se va prăbuşi
vreodată
sub rădăcina copacului

de Ion SCOROBETE �

KATARUM


